

## ВИСНОВОК

експертної комісії про підсумки оцінювання спроможності вищого навчального закладу щодо акредитації підготовки молодших спеціалістів за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування" галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" у Природничо-гуманітарному коледжі Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет"

Згідно з "Положенням про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах", затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 09.08.01р. № 978 (із змінами, внесеними згідно з постановами КМ №1124 від 31.10.2011р., № 801 від 15.08.2012 р., № 692 від 18.09.2013 р., № 507 від 27.05.2014, наказом МОНмолодьспорт України №1377 від 29.11.2011 р.), "Положенням про експертну комісію та порядок проведення акредитаційної експертизи", затвердженим наказом МОН України від 14.01.2002 р. №16, Наказом МОНмолодьспорт України від 13.06.2012 р. №689 "Державні вимоги до акредитації напряму підготовки, спеціальності та вищого навчального закладу", Наказом Міністерства освіти і науки України від 28 травня 2015 р. №1205л "Про проведення акредитаційної експертизи", експертна комісія у складі:

Голова комісії –

Микула Олег Ярославович,

доцент кафедри земельного кадастру Львівського національного аграрного університету, кандидат економічних наук, доцент;

член комісії –

Люльчик Вадим Олександрович,

голова циклової комісії землевпорядних дисциплін Рівненського державного аграрного коледжу, кандидат сільсько-господарських наук,

у період з 02 червня по 04 червня 2015 р. безпосередньо у навчальному закладі розглянула подані матеріали та провела перевірку діяльності Природничо-гуманітарного коледжу ДВНЗ "Ужгородський національний університет" щодо підготовки молодших спеціалістів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування".

Перевірка проводилась за такими напрямками:

- достовірність інформації, поданої до Міністерства освіти і науки України навчальним закладом разом з заявою про акредитацію;
- відповідність чинним законодавчим вимогам щодо кадрового, навчально-методичного, матеріально-технічного та інформаційного забезпечення;

Голова комісії



О.Я. Микула

- відповідність освітньої діяльності вищого навчального закладу державним вимогам щодо підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня – молодший спеціаліст з галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування";

- визначення якісного рівня теоретичних та практичних знань, умінь і навичок студентів за результатами виконання комплексних контрольних робіт.

За результатами перевірки встановлено наступне.

## **1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ І СПЕЦІАЛЬНОСТІ**

Експертна комісія ознайомилась з оригіналами основних установчих документів коледжу: ліцензією, сертифікатами, обліковими і звітними матеріалами з кадрового, навчально-методичного і матеріально-технічного забезпечення його освітньої діяльності.

Природничо-гуманітарний коледж Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" є вищим навчальним закладом освіти І рівня акредитації, який проводить освітню діяльність, пов'язану із наданням освітніх послуг у сфері вищої освіти освітньо-кваліфікаційного рівня молодший спеціаліст на базі базової загальної середньої освіти та повної загальної середньої освіти.

Природничо-гуманітарний коледж Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" є структурним підрозділом Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 14.02.2013 року №155 "Про реорганізацію Закарпатського державного університету".

Навчальний заклад очолює Росоха Володимир Войтехович. Закінчив Ужгородський державний університет за спеціальністю "Історія" у 1985 році, за спеціальністю "Економіка підприємства" у 1996 році. На посаді директора Природничо-гуманітарного коледжу працює з листопада 2000 року. Як викладач, В.В. Росоха має вищу кваліфікаційну категорію, нагороджений знаком "Відмінник освіти України".

Природничо-гуманітарний коледж Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" зареєстровано за адресою: 88007, Україна, Закарпатська область, м. Ужгород, вул. Українська, 19, тел. (0312) 61-33-45, факс 61-59-89, e-mail: [collegezakdu@ukr.net](mailto:collegezakdu@ukr.net).

Освітня діяльність Природничо-гуманітарного коледжу Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" здійснюється згідно з ліцензією Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України – серія АЕ №527129 від 08.09.2014 року, яка засвідчує право провадження освітньої діяльності, пов'язаної з наданням вищої освіти на рівні освітньо-кваліфікаційних вимог до молодшого спеціаліста за галузями знань та спеціальностями:

- галузь знань 0304 "Право", спеціальність 5.03040101 "Правознавство";
- галузь знань 0305 "Економіка та підприємництво", спеціальності: 5.03050801 "Фінанси і кредит", 5.03050802 "Оціночна діяльність", 5.03050901 "Бухгалтерський облік";
- галузь знань 0501 "Інформатика та обчислювальна техніка", спеціальність 5.05010301 "Розробка програмного забезпечення";
- галузь знань 0601 "Будівництво та архітектура", спеціальність 5.06010101 "Будівництво та експлуатація будівель і споруд";
- галузь знань 0801 "Геодезія та землеустрій", спеціальність 5.08010102 "Землевпорядкування";
- галузь знань 1401 "Сфера обслуговування", спеціальність 5.14010301 "Туристичне обслуговування".

Загальний ліцензований обсяг 360 осіб денної та 175 осіб заочної форм навчання.

Коледж має право надавати освітні послуги пов'язані з одержанням повної загальної середньої освіти відповідно до свідоцтва про атестацію серії ЗД-П №070570 від 30.06.2008 р., виданого управлінням освіти і науки Закарпатської ОДА. Строк дії свідоцтва – 10 років.

У коледжі працює 10 циклових комісій, які забезпечують підготовку молодших спеціалістів спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування":

- землевпорядних дисциплін;
- суспільних дисциплін;
- інформатики та комп'ютерної техніки;
- соціально-економічних дисциплін;
- фізико-математичних дисциплін;
- загально-правових дисциплін;
- фінансово-економічних дисциплін;
- соціальної безпеки;
- фізичного виховання;
- іноземних мов.

Навчання студентів здійснюється як за державним замовленням, так і на умовах контракту з юридичними та фізичними особами.

Ліцензований обсяг прийому студентів за освітньо-кваліфікаційним рівнем молодшого спеціаліста зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування"

Голова комісії



О.Я. Микула

становить 25 осіб денної форми навчання та 15 осіб заочної форми навчання (ліцензія серії АЕ №527129 від 08.09.2014 року).

Загальна кількість студентів у поточному навчальному році, що навчаються за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування" на денній формі навчання складає 39 осіб, на заочній формі навчання – 6 осіб.

### **Висновок:**

Достовірність інформації, поданої до Міністерства освіти і науки України Природничо-гуманітарним коледжем Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" з заявою про акредитацію підтверджується на підставі оригіналів установчих документів.

Оригінали засновницьких документів, матеріали акредитаційного аналізу за переліком, обсягом та повнотою відповідають державним вимогам щодо акредитації освітньої діяльності у вищих навчальних закладах.

## **2. ФОРМУВАННЯ КОНТИНГЕНТУ СТУДЕНТІВ**

Кількість студентів спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування", які навчаються на денній формі навчання на всіх курсах за рахунок державного бюджету складає 36 студентів, за кошти юридичних і фізичних осіб – 3 студенти.

Формування контингенту студентів здійснюється відповідно до чинного законодавства України і нормативно-правових документів.

Для організації та проведення прийому студентів до Природничо-гуманітарного коледжу ДВНЗ "Ужгородський національний університет" щорічно створюється відбіркова комісія, склад якої затверджується наказом ректора університету, головним завданням якої є формування контингенту студентів усіх форм навчання із числа найбільш підготовленої і здібної молоді.

З метою формування контингенту студентів в коледжі проводиться профорієнтаційна робота згідно плану, затвердженого директором. Ця робота включає в себе:

- роботу серед учнів шкіл міста та області;
- широку інформаційну роботу через засоби реклами та на базах практики;
- проведення Днів відкритих дверей.

Профорієнтаційну роботу серед учнів шкіл у закріплених районах і в м. Ужгороді проводять викладачі коледжу та студенти за місцем проживання.

Щороку у коледжі проводяться олімпіади з предметів, які виносяться на вступні випробування, для учнів 9 класів області, а для учнів з національних меншин – конкурси з вивчення української мови.

З метою поширення інформації про підготовку фахівців з вказаної спеціальності та сприянні випускникам у працевлаштуванні керівництво і викладачі коледжу зустрічаються з юридичними особами відповідного профілю проводячи рекламні заходи, залучають їх для проходження виробничої практики студентів. Традиційною стала участь навчального закладу у "Ярмарку професій", який організовує міський і обласний центри зайнятості.

Профорієнтаційна робота широко здійснюється і через міські газети, телебачення та радіо, web-сайт коледжу, а також безпосередньо у майбутніх потенційних роботодавців.

Працює студентський консультаційний центр.

За традицією щороку у травні проводяться "Дні відкритих дверей", Дні циклових комісій, під час яких майбутні абітурієнти зустрічаються з викладачами, студентами, знайомляться з навчальною та матеріальною базою коледжу.

Регулярно розповсюджується реклама, буклети про коледж.

Екзаменаційна документація приймальної комісії готується і розглядається на засіданні циклової комісії загальноосвітніх дисциплін та затверджується проректором з науково-педагогічної роботи.

Результати організації прийому студентів щорічно заслуховуються і аналізуються на засіданнях педагогічної ради.

На момент проведення акредитаційної експертизи контингент студентів спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" денної форми навчання склав 39 чол. (I курс навчання – 12, II курс – 11, III курс - 9, IV курс - 7), контингент студентів заочної форми навчання склав 6 чол. (I курс навчання – 3, II курс – 3). Кількість студентів на кожному курсі навчання не перевищує ліцензований обсяг.

Враховуючи кризову демографічну ситуацію у регіоні та пов'язане з нею скорочення кількості абітурієнтів, цикловою комісією проводяться заходи із запобігання відрахування студентів за академічну заборгованість та активна профорієнтаційна робота.

Відрахування, переведення та поновлення студентів здійснюються в межах ліцензійного обсягу і відповідають загальним вимогам щорічно доведеного плану набору студентів за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування".

### **Висновок:**

Робота педагогічного колективу з питань формування контингенту студентів здійснюється на належному рівні.

Прийом студентів здійснюється з дотриманням законодавчих, нормативних вимог та ліцензованих обсягів прийому у ВНЗ.

Разом з тим комісія відзначає недостатній обсяг контингенту студентів денної та заочної форми навчання.

Голова комісії



О.Я. Микула

### 3. ЗМІСТ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ

Навчально-виховний процес у коледжі, його навчально-методичне забезпечення здійснюється відповідно до вимог Законів України "Про освіту", "Про вищу освіту", "Про мови", Національної Доктрини розвитку освіти України XXI ст., Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах та іншими нормативними документами, а також Концепції освітньої діяльності Природничо-гуманітарного коледжу Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет", в якому визначені основні напрями, форми та методи реалізації програмних завдань щодо подальшого підвищення якості підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня "Молодший спеціаліст" нової генерації.

Підготовка фахівців зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" у Природничо-гуманітарному коледжі здійснюється у відповідності до вимог освітньо-професійної програми, освітньо-кваліфікаційної характеристики підготовки молодшого спеціаліста та їх варіативних компонент, розроблених у відповідності до Галузевих стандартів вищої освіти МОН України.

Навчальний план складається з нормативних і вибіркових дисциплін у відповідності з освітньо-професійною програмою та освітньо-кваліфікаційною характеристикою.

Основою для планування педагогічного навантаження та контролю його виконання є робочий навчальний план, який складається на поточний навчальний рік на підставі навчального плану. Навчальний та всі робочі навчальні плани, затверджені директором.

За робочим навчальним планом для кожного викладача щорічно складаються індивідуальні плани педагогічного навантаження, які візуються викладачами. Обсяг педагогічного навантаження кожного викладача затверджується наказом.

Зміст комплексних кваліфікаційних завдань (ККЗ), що виносяться на державний екзамен, орієнтований на діагностику рівня опанування молодшим спеціалістом професійних компетенцій, що визначені у стандарті вищого навчального закладу «Освітньо-кваліфікаційна характеристика молодшого спеціаліста». Методичні матеріали розробляються та розглядаються випусковою комісією за напрямом підготовки і затверджуються директором коледжу.

Контроль якості професійної підготовки молодшого спеціаліста здійснюється за допомогою узагальнених кваліфікаційних завдань і є моделлю певної проблемної ситуації виробничої діяльності молодшого спеціаліста. Узагальнені завдання доступні для студентів протягом усього періоду підготовки.

Голова комісії



О.Я. Микула

На основі узагальнених кваліфікаційних завдань випусковою цикловою комісією створюються конкретизовані кваліфікаційні завдання із чисельною або іншою конкретизацією вихідних даних та еталони рішень.

Зміст підготовки фахівців забезпечує дотримання співвідношення навчального часу між циклами підготовки, відповідність змісту підготовки державним вимогам, потребам ринку праці та особистості, вирішення питань безперервності, наступності та ступеневості підготовки молодших спеціалістів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування".

#### **Висновок:**

Експертною комісією встановлено, що підготовка молодших спеціалістів забезпечена освітньо-професійною програмою (нормативна і варіативна частина), освітньо-кваліфікаційною характеристикою (нормативна і варіативна частини), засобами діагностики якості вищої освіти, навчальними планами (робочими навчальними планами), робочими програмами дисциплін, які розроблені і затверджені в установленому порядку. У навчальному плані підготовки дотримані співвідношення навчального часу між циклами підготовки.

Зміст підготовки фахівців відповідає державним вимогам, потребам ринку праці та особистості.

#### **4. ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ**

Встановлено, що навчально-виховний процес у коледжі, його навчально-методичне забезпечення щодо підготовки молодших спеціалістів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" здійснюється відповідно до вимог Закону України "Про вищу освіту", Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах та інших нормативних актів.

Організація навчально-виховного процесу за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування" освітньо-кваліфікаційного рівня «Молодший спеціаліст» здійснюється навчальною частиною, відділеннями, цикловими комісіями. Загальне керівництво навчальним процесом здійснює заступник директора з навчальної та методичної роботи.

При ознайомленні з нормативними документами, що визначають організацію навчального процесу, встановлено, що основними напрямками навчально-виховної діяльності коледжу є:

- зміцнення зв'язку теоретичного навчання з практичним застосуванням;
- розвиток гуманізації і демократизації навчально-виховного процесу;

Голова комісії



О.Я. Микула

- адаптація до вимог інноваційного розвитку суспільства з урахуванням модернізації вищої освіти та її інтеграції у європейський простір.

Навчальний план (нормативна та варіативна частини) зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" розроблено на основі галузевих стандартів ОПП і ОКХ та узгоджено з навчальним планом підготовки бакалавра у Державному вищому навчальному закладі «Ужгородський національний університет» за назвами дисциплін, їх програмами, кількістю годин та формами організації навчального процесу з питань кредитно-модульного і підсумкового контролю.

Організація навчального процесу, послідовність вивчення дисциплін, обсяг і рівень теоретичної та практичної підготовки молодших спеціалістів визначаються освітньо-професійними програмами та навчальними планами, затвердженими у визначеному порядку. На підставі навчальних планів щорічно розробляється графік навчального процесу. Визначається річне педагогічне навантаження кожного викладача.

Розроблені навчально-методичні комплекси, до складу яких входять: навчальна програма; робоча навчальна програма, що містить зміст навчальної дисципліни, послідовність виконання, організаційні форми її вивчення, форми і засоби поточного і підсумкового контролю; методичні вказівки до виконання практичних завдань, курсових проєктів; методичне забезпечення самостійної роботи студентів; варіанти модульних контрольних робіт; екзаменаційні білети; критерії оцінювання знань студентів за видами робіт; програми практик; методичні вказівки до виконання дипломних проєктів.

Експертна комісія перевірила виконання навчального плану, навчальних програм дисциплін зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" за змістом і обсягом годин і встановила, що вони виконані у повному обсязі.

Належна увага приділяється інформаційному забезпеченню навчального процесу, використанню комп'ютерної техніки. Інформаційне забезпечення навчального процесу реалізується з застосуванням інформаційно-комп'ютерної мережі Internet, яка надає можливість доступу студентам і викладачам до законодавчих і нормативних актів та інформації гуманітарного, соціально-економічного, математичного, природничо-наукового і професійного характеру. Інтернет розподіляється по комп'ютерних класах та лабораторіях за допомогою сучасного комутатора. Всі комп'ютерні класи та лабораторії об'єднані в внутрішню локальну мережу коледжу з доступом до сервера методичних матеріалів.



При підготовці фахівців за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування" робочим навчальним планом передбачено виконання курсового проекту з дисципліни "Землевпорядне проектування" (7 семестр).

Тематика курсових проектів актуальна, охоплює основні теми відповідних навчальних програм та виконується за звітними матеріалами підприємств та установ різних форм власності. Зміст курсових проектів відповідає вимогам освітньо-кваліфікаційної характеристики фахівця. Викладачами розроблено методичні рекомендації, які забезпечують логічну послідовність у виконанні проекту.

Організація і проведення практичної підготовки в коледжі проводиться відповідно до "Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України", затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 08.04.1993 р. № 93 та згідно з графіком навчального закладу.

Терміни проведення та послідовність практик визначається навчальним планом і графіком навчального процесу, який складається щорічно і затверджується директором коледжу.

Методичне забезпечення технологічної та переддипломної практики включає програму практики, зразки необхідних додатків та графік проходження практики, який затверджує керівник від бази практики.

Практична підготовка студентів спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" має необхідну базу, яка створена на основі договорів між коледжем і суб'єктами господарювання, юридичними особами, зокрема, Закарпатське головне управління земельних ресурсів, ДП "Закарпатський геодезичний центр", ДП "Закарпатський інститут землеустрою".

Зміст звітів про практику відповідає вимогам затвердженої програми практики і формується шляхом описання діяльності установи з додаванням підтверджуючих документів, звітної документації та відповідних розрахунків.

Державна атестація здійснюється на підставі галузевих стандартів "Засоби діагностики якості вищої освіти молодшого спеціаліста напряму підготовки 0801 "Геодезія та землеустрій" спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування".

Для проведення державної атестації в коледжі розроблено методичні вказівки до виконання дипломних проектів.

На державну атестацію винесено захист дипломного проекту. Зміст завдань для дипломного проекту за фахом, що виносяться на державну атестацію, орієнтується на діагностику рівня опанування молодшим спеціалістом професійних компетенцій, що визначені у складових галузевого стандарту підготовки молодших спеціалістів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування", (Освітньо-кваліфікаційна характеристика молодшого спеціаліста та Освітньо-професійна програма підготовки).

Перелік тем дипломних проектів визначений випускаючою цикловою комісією до початку навчального року.

Тематика дипломних проектів пов'язана з вирішенням типових завдань професійної діяльності, з якими фахівці зустрічатимуться на виробництві, і відповідає по ступеню складності об'єму теоретичних знань і практичних навичок, одержаних студентами під час навчання.

Дипломний проект включає комплект технічної документації, до складу якої входять креслення та пояснювальна записка.

Склад креслень дипломного проекту включає:

- план існуючого використання земель та організації території;
- картограму ґрунтів;
- проект організації території угідь.

Демонстраційний матеріал дипломного проекту є графічним на папері.

Забезпеченість студентів основними підручниками та посібниками становить 100%. Бібліотека і читальна зала забезпечені україномовними виданнями останніх років, електронними версіями підручників, періодичними виданнями, що дає можливість студентам підготуватися до занять, самостійно вивчити запланований матеріал.

Бібліотечний фонд постійно зростає та оновлюється, книжковий фонд бібліотеки на даний час налічує 26087 примірників. Навчальна, наукова та періодична література з фаху на 90% україномовна. Забезпеченість студентів основними підручниками та посібниками становить 100%.

Викладачами коледжу розроблено навчально-методичне забезпечення з фундаментальних і фахових дисциплін з усіх видів навчальних занять та контролю якості знань зі спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування".

#### **Висновок:**

Усі дисципліни навчального плану, курсовий проект, навчальна, технологічна та переддипломна практики забезпечені робочими програмами та методичними рекомендаціями, іншими методичними матеріалами.

Державна атестація у Природничо-гуманітарному коледжі забезпечена "Засобами діагностики якості вищої освіти молодшого спеціаліста напряму підготовки 0801 "Геодезія та землеустрій" спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування".

Організаційне, навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу у коледжі з галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" відповідає акредитаційним вимогам.

## 5. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ

За офіційними обліковими даними (особові справи, накази, трудові книжки) в процесі експертизи встановлено наступне.

Випускову циклову комісію облікових дисциплін очолює Калинич Іван Васильович – кандидат технічних наук, доцент, спеціаліст вищої категорії. У 1991 р. закінчив Львівський політехнічний інститут зі спеціальності "Прикладна геодезія", пройшов стажування у Львівському національному аграрному університеті в 2013 році.

Голова циклової комісії має досвід роботи в Головному управлінні Держкомзему у Закарпатській області, педагогічний стаж складає більше п'яти років.

На момент проведення акредитаційної експертизи до складу циклової комісії землевпорядних дисциплін входять 6 викладачів, у тому числі 4 кандидати наук, 1 спеціаліст вищої категорії.

Всі викладачі мають базову освіту, яка відповідає дисциплінам, що ними викладаються.

Крім випускової циклової комісії підготовку молодших спеціалістів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" здійснюють ще 9 циклових комісій.

Склад викладачів, які забезпечують викладання дисциплін для спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування", становить 23 особи, у тому числі спеціалістів вищої категорії – 12 осіб (що становить 52,2%).

Керівництво коледжу приділяє значну увагу мотивації професійного росту та творчої праці педагогів, їх матеріальному та моральному заохоченню.

У коледжі регулярно, згідно з затвердженими на початку навчального року планами, проводяться засідання педагогічної ради та методичної комісії, які протоколюються. Протоколи засідання педагогічної ради та методичної комісії по закінченню року зберігаються у секретаря педради. Протоколи оформлені згідно з вимогами оформлення ділових паперів. Тематика та обсяг питань охоплюють усі напрямки діяльності педагогічної та методичної роботи, які є важливими для коледжу, розглядаються своєчасно, передбачають контроль виконання.

Усі викладачі, які забезпечують підготовку за фахом "Землевпорядкування", мають вищу педагогічну освіту або вищу фахову освіту та пройшли курси педагогічної підготовки, спеціальність за дипломом відповідає дисциплінам, які вони викладають. Викладачі мають достатній педагогічний стаж, один раз на п'ять років проходять курси підвищення кваліфікації або стажування на відповідних кафедрах ВНЗ III-IV рівнів акредитації та підприємствах міста. Результативність підвищення кваліфікації викладачів враховується атестаційною комісією коледжу при черговій атестації.

Голова комісії



О.Я. Микула

Ефективною формою підвищення майстерності викладачів є участь в роботі педагогічної ради та методичної комісії коледжу, відвідування відкритих занять, занять своїх колег, робота у міських методичних об'єднаннях, підготовка студентів до олімпіад, оглядів, конкурсів, стажування і підвищення кваліфікації на відповідних кафедрах університетів та інститутів, на виробництві тощо.

Щороку в коледжі працює атестаційна комісія, яка створюється у кінці вересня наказом директора коледжу. Кожен викладач атестується один раз на п'ять років або проходить позачергову атестацію за заявою чи ініціативою дирекції коледжу. Всі заяви подаються вчасно – до 10 жовтня, графіки атестації складаються до 20 жовтня. До атестації викладач готує самозвіт, у якому детально наводить інформацію про всі види і форми своєї діяльності, представляє свої методичні розробки та іншу необхідну інформацію. Дирекція коледжу всебічно вивчає та аналізує роботу викладача.

Всі викладачі за останні 5 років пройшли підвищення кваліфікації на ФПК або шляхом стажування не рідше одного разу на п'ять років, що підтверджено копіями посвідчень в особових справах. Для проходження підвищення кваліфікації складається тематичний план. Викладачі спецдисциплін пройшли підвищення кваліфікації в профільних академічних інститутах, що документально підтверджено довідками. Результати підвищення кваліфікації розглядаються на засіданнях циклових комісій, семінарах педагогічної майстерності, педрадах, методичних комісіях. Викладачі, які пройшли підвищення кваліфікації, вносять пропозиції щодо поліпшення навчально-виховного процесу чи коригування навчальних програм.

Крім того, викладачі підвищують свою кваліфікацію та професійну і педагогічну майстерність шляхом самовдосконалення, самостійно вивчаючи і використовуючи сучасні форми і методи навчання, нові досягнення фахової спрямованості.

За останні 5 років 100% педпрацівників, у тому числі всі 6 викладачів випускової циклової комісії земельпорядних дисциплін, пройшли підвищення кваліфікації або стажування, про що свідчать копії посвідчень і довідок у особових справах.

Зазначаємо, що викладачі коледжу ефективно працюють над удосконаленням навчально-виховного процесу і створили необхідне навчально-методичне забезпечення викладання дисциплін.

Кадровий потенціал коледжу забезпечує якісну підготовку фахівців зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування".

#### **Висновок:**

Експертна комісія вважає, що кадрове забезпечення навчально-виховного процесу у коледжі відповідає вимогам за I рівнем акредитації.

Голова комісії



О.Я. Микула

У коледжі проводиться кадрова робота на належному рівні; педагогічний колектив має значний досвід роботи, достатню професійну та педагогічну майстерність, своєчасно підвищує кваліфікацію та здатний забезпечити якісну підготовку молодших спеціалістів за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування".

Спеціальність "Землевпорядкування" укомплектована педагогічними працівниками, які на належному рівні за сучасними вимогами, забезпечують якісну підготовку фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «Молодший спеціаліст».

Комісія рекомендує продовжити роботу з підвищення кваліфікації викладачів, сприяючи написанню та захисту кандидатських дисертацій професійного спрямування.

## **6. МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ**

Коледж є відокремленим структурним підрозділом Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет».

Для забезпечення навчального процесу підготовки молодших спеціалістів спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" коледж має всі необхідні умови.

Для створення нормативних умов навчання і виховання студентів, роботи всіх структурних підрозділів Природничо-гуманітарний коледж Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» використовує приміщення загальною площею 6202 м<sup>2</sup>.

Велику увагу адміністрація коледжу та університету приділяє санітарно-технічному стану будівель і споруд.

Навчальний корпус – типова будівля, переобладнана згідно з сучасними вимогами планування, знаходиться у задовільному стані, зношеність становить 15%. Навчальна площа на одного студента денної форми навчання становить 10 м<sup>2</sup>. Щорічне оновлення обладнання становить від 2 до 20%. Аудиторний фонд коледжу оснащений необхідними меблями, обладнанням, має належний естетичний вигляд і відповідає санітарним та протипожежним нормам. В корпусі функціонує автономне опалення, цілодобове холодне і гаряче водопостачання.

Для проведення занять виділено: 3 потокові аудиторії – 270 м<sup>2</sup>; 5 аудиторій для поділу на підгрупи студентів – 180 м<sup>2</sup>; 3 комп'ютерні лабораторії – 417 м<sup>2</sup>, кабінет дипломного проектування – 72 м<sup>2</sup>.

У коледжі обладнано 9 навчальних кабінетів та лабораторій, які забезпечують підготовку молодших спеціалістів спеціальності 5.08010102

Голова комісії



О.Я. Микула

"Землепорядкування". У навчальному процесі використовується 70 сучасних комп'ютерів. На 100 студентів припадає 9,7 комп'ютерних місць. Створено комп'ютерну мережу з виділеним сервером з підключенням до Інтернету, яка охоплює всі комп'ютерні класи і адміністративні кабінети.

Студенти і викладачі використовують Інтернет безкоштовно, без обмежень в часі у встановлені години. В коледжі працює вузол електронної пошти. Використовуються принтери, сканери, ксерокси, мультимедіа проектори, цифрові відеокамери і фотоапарати, ноутбуки.

Коледж має гуртожиток на 295 місць. Тут проживає 84 відсотки студентів, що претендують на улаштування до гуртожитку.

Харчування студентів забезпечують їдальня і кафе, які розраховані на 110 осіб.

Медичне обслуговування здійснюється у медпункті коледжу, в якому працює лікар та знаходяться необхідні медикаменти.

У коледжі проводиться планомірне оснащення сучасною обчислювальною технікою. Для здійснення навчально-виховного процесу навчальні кабінети та методичний кабінет укомплектовані сучасним обладнанням. Усі кабінети паспортизовані, відповідають вимогам змісту навчального процесу, естетичним та санітарно-гігієнічним нормам.

Згідно з вимогами навчального плану в коледжі є всі необхідні лабораторії та кабінети, відремонтовані за сучасним дизайном, які забезпечені технічними засобами навчання, тематично оформлені і відповідають вимогам змісту навчального процесу, естетичним, санітарно-гігієнічним, протипожежним нормам та вимогам техніки безпеки. Наочні матеріали у всіх кабінетах оформлені державною мовою.

Зміст відповідного розділу звіту про самоаналіз відповідає реальному стану матеріально-технічного забезпечення навчального процесу.

#### **Висновок:**

Матеріально-технічне забезпечення підготовки фахівців за спеціальністю 5.08010102 "Землепорядкування" у Природничо-гуманітарному коледжі Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» відповідає вимогам підготовки фахівців за I рівнем акредитації.

## 7. ЯКІСТЬ ПІДГОТОВКИ ВИПУСКНИКІВ

Якість підготовки фахівців за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування" перевірялась шляхом аналізу результатів акредитаційної справи (самоаналіз) і результатів проведених експертною комісією комплексних контрольних робіт, перевірки виконання та захисту курсових робіт і звітів з практик.

Організація контролю успішності студентів здійснюється згідно з Положенням про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах, відповідно до графіку навчального процесу. Контроль за виконанням планів, наказів, розпоряджень, прийнятих рішень здійснюється за Єдиним планом контролю навчально-виховної та методичної роботи в коледжі, який складається на кожний навчальний рік. План контролю виконується, про що свідчать матеріали контролю.

При проведенні аналізу підсумкової документації семестрового контролю, встановлено, що оцінки у зведених відомостях, екзаменаційних відомостях та залікових книжках студентів співпадають. Порушень в плануванні та проведенні екзаменаційних сесій не виявлено.

Професійна підготовка фахівців зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" має дві складові частини – отримання теоретичних знань фахової спрямованості та практичних умінь і навичок. Ця комплексна задача вирішується під час лекційних, практичних і лабораторних занять, навчальної та технологічної практики, виконанні курсових проектів.

Підготовка фахівців заявленого освітньо-кваліфікаційного рівня і спеціальності в коледжі проводиться відповідно до навчального плану та програм навчальних дисциплін. Розходжень у найменуваннях та обсягах дисциплін, що вивчаються, практичної підготовки не виявлено.

Результати екзаменаційної сесії зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" показали достатній рівень знань студентів, що свідчить про відповідний професійний рівень викладацького складу та успішне засвоєння студентами навчального матеріалу.

Аналіз рівня фахової підготовки студентів за спеціальністю 5.08010102 "Землевпорядкування" проводився експертною комісією на підставі результатів виконання комплексних контрольних робіт.

У період акредитаційної експертизи було виконано три комплексні контрольні роботи з дисциплін: "Основи ґрунтознавства і геології", "Геодезія", "Землевпорядне проектування" та переатестовано контрольні роботи з дисципліни "Українська мова (за професійним спрямуванням)" написані при самоаналізі.

Під час виконання комплексних контрольних робіт студентами спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" були одержані такі показники (таблиця. 7.1)

Голова комісії



О.Я. Микула

Таблиця 7.1

Результати виконання комплексних контрольних робіт  
зі спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування"

№ з/п	Назва навчальної дисципліни	Група	К-ть студентів за списком	Результати експертизи					Самоаналіз					Відхилення		
				К-ть студентів		Абсолютна успішність, %	Якість, %	Середній бал	К-ть студентів		Абсолютна успішність, %	Якість, %	Середній бал	Абсолютна успішність, %	Якість, %	Середній бал
				виконували ККР	%				виконували ККР	%						
<b>3 циклу гуманітарної і соціально-економічної підготовки</b>																
1	Українська мова (за професійним спрямуванням)	ЗВ-31	9	9	100	100	55,5	3,7	9	100	100	55,5	3,7	0	0	0
Всього за циклом			9	9	100	100	55,5	3,7	9	100	100	55,5	3,7	0	0	0
<b>3 циклу природничо-наукової підготовки</b>																
1	Основи ґрунтознавства і геології	ЗВ-21	11	10	90,9	90	60,0	3,7	11	100	90,9	54,5	3,5	-0,9	+5,5	+0,2
Всього за циклом			11	10	90,9	90	60,0	3,7	11	100	90,9	54,5	3,5	-0,9	+5,5	+0,2
<b>3 циклу професійної та практичної підготовки</b>																
1	Геодезія	ЗВ-31	9	9	100	100	55,5	3,8	9	100	100	66,6	3,9	0	-11,1	-0,1
2	Землепорядне проектування	ЗВ-41	7	7	100	100	57,1	3,7	7	100	100	57,1	3,7	0	0	0
Всього за циклом			16	16	100	100	56,2	3,7	16	100	100	62,5	3,8	0	-6,3	-0,1
Разом за спеціальністю			36	35	97,2	97,1	57,1	3,7	36	100	97,2	58,3	3,6	-0,1	-1,2	+0,1

За результатами проведеного зрізу залишкових знань студентів виявлено, що якісний показник успішності знаходиться в межах 55,5-60,0%, абсолютний показник 90-100%, що відповідає акредитаційним вимогам та рівню організації навчального процесу. Розбіжність за якісним показником між контрольними зрізами знань експертної комісії та оцінками навчального закладу в середньому складає за циклом природничо-наукової підготовки +5,5%, циклу професійної та практичної підготовки -6,3%.

Експертною комісією вибірково перевірено 3 (43%) курсові проекти з дисципліни "Землепорядне проектування", виконаних студентами групи ЗВ-41. Перевірка курсових проектів показала їх відповідність вимогам і критеріям оцінювання, передбаченим методичними вказівками до виконання курсових проектів. Терміни захисту курсових проектів відповідають графіку, годинний фонд відповідає встановленим нормам часу.

Аналіз виконання курсових проектів показує, що студенти вміють використовувати отримані знання для вирішення конкретних практичних ситуацій, самостійно працювати з нормативною та довідковою літературою, застосовувати навички розрахунків.

Голова комісії



О.Я. Микула



Розбіжність між оцінками курсових проектів коледжу та експерта складає 0,1-0,2, що не перевищує нормативно допустиме відхилення. Таким чином, якість курсових проектів відповідає вимогам щодо підготовки молодших спеціалістів.

Експертною комісією вибірково перевірено 3 (43%) звіти з технологічної практики. Комісія констатує, що розбіжностей між оцінкою викладача і комісії не виявлено.

Комісія констатує, що робота щодо організації державної атестації за спеціальністю 5.08010102 "Землепорядкування" налагоджена відповідно до нормативних вимог, якість підготовки фахівців відповідає Державним стандартам.

Коледж проводить роботу щодо сприяння працевлаштуванню випускників за отриманою спеціальністю.

### **Висновок:**

Розбіжність між показниками успішності за результатами самоаналізу і результатами експертизи допустима, в межах норми. Студенти мають достатній рівень гуманітарних, фундаментальних і фахових знань, що відповідає акредитаційним вимогам і забезпечує якість підготовки фахівців на рівні державних вимог.

Якість підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «Молодший спеціаліст» спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" у Природничо-гуманітарному коледжі Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» відповідає державним вимогам надання освітніх послуг у сфері вищої освіти щодо підготовки молодших спеціалістів.

## **8. ПЕРЕЛІК ЗАУВАЖЕНЬ КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНІВ ТА ЗАХОДИ ЇХ УСУНЕННЯ**

Навчально-виховна та господарська діяльність коледжу постійно контролюється державними та виконавчими органами. За останні чотири роки у Природничо-гуманітарному коледжі ДВНЗ «Ужгородський національний університет» були здійснені перевірки: Департаментом вищої освіти та науки Закарпатської ОДА, Державною фінансовою інспекцією в Закарпатській області, Закарпатським обласним центром зайнятості, Державною податковою інспекцією у м. Ужгороді, санітарно-епідеміологічною станцією м. Ужгорода. Перевірками було охоплено питання дотримання законодавства про працю, відповідності річного навантаження викладачів та його виконання. Виявлені порушення і недоліки були усунені під час даних перевірок.

Експертною комісією з ліцензування спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" у 2011 році у висновку про підсумки оцінювання спроможності вищого навчального закладу освіти проводити освітню діяльність вказано на необхідність:

1. Забезпечити подальший розвиток кадрового потенціалу випускової циклової комісії за рахунок більш активної підготовки і атестації штатних педагогічних працівників.

Голова комісії



О.Я. Микула

2. Постійно поновлювати інформаційну базу сучасною фаховою навчальною літературою із врахуванням підготовки фахівців з землевпорядкування.

3. Посилити роботу щодо вдосконалення методичного забезпечення навчального процесу із застосуванням новітніх інформаційних технологій.

4. Розпочати роботу зі створення електронного банку навчально-методичного забезпечення, науково-методичних публікацій, навчальних матеріалів та кращих курсових проектів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування".

Коледжем проведена значна робота з покращення матеріально-технічного, навчально-методичного та кадрового забезпечення навчального процесу:

- у навчальному процесі та виховній роботі активно використовується глобальна комп'ютерна мережа Internet, локальна комп'ютерна мережа коледжу;

- для підвищення кваліфікації викладачі, які забезпечують підготовку молодших спеціалістів зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" тісно співпрацюють з Державним вищим навчальним закладом "Ужгородський національний університет". У 2013/2014 навчальному році викладачі випускової циклової комісії пройшли підвищення кваліфікації у вищезазначеному закладі.

Викладачі коледжу активно використовують в процесі навчання та діагностики якості підготовки фахівців систему тестування Brain Tester, яка надає можливість доступу студентів до електронної форми навчально-методичного забезпечення дисциплін, зокрема лекцій, практичних завдань, переліку питань для підготовки до модульних контрольних робіт, іспитів, самостійної роботи.

Зауважень і претензій від юридичних і фізичних осіб щодо якості надання освітніх послуг до коледжу зі спеціальності 5.08010102 "Землевпорядкування" за період 2011-2014 р. не було.

## 9. ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ

1. За результатами перевірки відповідності організації навчального процесу у Природничо-гуманітарному коледжі Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" вимогам навчально-методичного, кадрового, матеріально-технічного забезпечення навчального процесу експертною комісією вставлено, що:

- програма освітньої діяльності та умови її здійснення щодо підготовки фахівців зі спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" за освітньо-кваліфікаційним рівнем молодшого спеціаліста у Природничо-гуманітарному коледжі Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" відповідає вимогам освітньо-професійної програми галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" і забезпечує державну гарантію якості вищої освіти;

- стан навчально-методичного, кадрового (педагогічний склад має відповідну базову освіту, кваліфікацію), матеріально-технічного, інформаційного забезпечення навчального процесу та якісні і кількісні показники у Природничо-гуманітарному коледжі Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" з галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" відповідають вимогам щодо надання освітніх послуг у сфері вищої освіти за I рівнем акредитації;

- показники Природничо-гуманітарного коледжу Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» з галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" відповідають "Державним вимогам до акредитації напряму підготовки, спеціальності та вищого навчального закладу" №689, затвердженим МОНмолодьспорт України від 13.06.2012 р.

2. Разом з тим комісія вважає за необхідне рекомендувати керівництву Природничо-гуманітарного коледжу Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет":

- проводити цілеспрямовану роботу з розширення використання інтерактивного і мультимедійного обладнання під час викладання всіх дисциплін навчального плану, орієнтованих на сучасні інновації;

- підвищити роль технологічної практики у фаховій підготовці студентів та посилити контроль за практичною роботою студентів на базах практики;

- посилити профорієнтаційну роботу серед випускників шкіл для більшого залучення до вступу на денну та заочну форми навчання за спеціальністю "Землепорядкування", при цьому використовувати можливості соціальних мереж та покращити інформативність сайту коледжу.

3. Експертна комісія вважає, що Природничо-гуманітарний коледж Державного вищого навчального закладу "Ужгородський національний університет" спроможний надавати освітні послуги з підготовки фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем "Молодший спеціаліст" спеціальності 5.08010102 "Землепорядкування" галузі знань 0801 "Геодезія та землеустрій" з ліцензованим обсягом 25 осіб денної форми навчання та 15 осіб заочної форми навчання.

Голова експертної комісії,  
кандидат економічних наук, доцент,  
доцент кафедри земельного кадастру  
Львівського національного аграрного  
університету



О.Я. Микула

Член експертної комісії,  
кандидат сільськогосподарських наук,  
голова циклової комісії землепорядних  
дисциплін Рівненського державного  
аграрного коледжу



В.О. Люльчик

Дата «04» червня 2015 року

З експертними висновками  
ознайомлений:

Т.в.о ректора Державного вищого  
навчального закладу «Ужгородський  
національний університет»

Директор Природничо-гуманітарного  
коледжу ДВНЗ «Ужгородський  
національний університет»



О.Я. Рогач

В.В. Росоха